

博鰲年會聚焦南海中美關係

李克強開幕式演講 俄澳韓等9國政要參與

香港文匯報訊(記者何玫、安莉 海南報道)以「亞洲的新未來，尋找和釋放新的發展動力」為主題的博鰲亞洲論壇2014年年會將於今日至11日在海南博鰲召開。年會將就南海、中美關係及網絡安全等進行討論。包括東道主中國在內，今年將有10個國家和政府領導人出席，參會總人數達3000人。國務院總理李克強將會在開幕式發表主旨演講。

博鰲亞洲論壇秘書處執行總監姚望介紹，應邀出席年會的9位外國領導人包括：澳洲總理阿博特、哈薩克斯坦總理阿赫梅托夫、韓國總理鄭烘原、老撾總理通邢、納米比亞總理根哥布、巴基斯坦總理謝里夫、東帝汶總理夏納納、俄羅斯副總理德沃爾科維奇、越南副總理武德增等。

權威經濟學家雲集

另外，有多名國際級的經濟學家將出席本屆年會，包括2006年諾貝爾經濟學獎得主菲爾普斯、2001年諾貝爾經濟學獎得主邁克爾斯賓塞、紐約大學斯提爾商學院經濟學教授、「末日博士」魯比尼，還有北大國家發展研究院名譽院長、原世界高級副行長毅夫，北京大學教授張維迎等。而從出席年會的嘉賓構成看，歐美、亞洲/新興經濟體、中國大陸分別各佔三分之一，共有150家財富500強企業的高管出席年會，其中董事長、CEO共50位；執行副總裁或亞太區總裁30位；中國區總裁70位。

據悉，今年年會各項議題主要圍繞改革、創新、可持續發展三大線，共設置30場分論壇、7場閉門會議、7場早/午/晚餐會、6場名人對話、4場圓桌討論、4場電視辯論，共58場正式討論。此外，晚間還安排了8場夜話，議題和形式均採取更為寬鬆、隨意、互動的討論。

首推「青年觀察家」項目

這次年會還將舉辦更多的CEO雙邊對話，包括：中澳商界領袖對話，15位中澳金融、能源界CEO確認出席；發起青年觀察家項目；繼2013年年會引入糧食安全、美亞關係等非純粹經濟議題後，2014年年會進一步擴大政治安全議題的範圍，將就南海、網絡安全、中美關係等進行討論。

博鰲亞洲論壇今年首度推出「青年觀察家」項目，希望增加不同地區、不同行業青年人的參與，讓他們貢獻觀點，使論壇成為更多樣化、包容性更強的平台。據了解論壇將從廣泛推薦的人選中確定20餘人，量身訂製一系列活動，同時邀請他們參與年會各場會議，以青年人獨特的視角進行觀察，並形成報告提交。



與會代表下榻的博鰲亞洲論壇大酒店外景。



博鰲亞洲論壇國際會議中心的一條走廊已布置妥當。



負責接待工作的禮儀小姐為開會作準備，在現場了解引導路線。

秘書長：探索亞洲經濟增長新動力



論壇秘書長周文重。

香港文匯報訊 據新華網報道，博鰲亞洲論壇秘書長周文重向傳媒表示，亞洲和新興經濟體多年來的快速發展，很大程度受益於全球化和產業轉移。如今全球經濟復甦不確定，新興市場和亞洲多數經濟體增長放緩，亟需通過結構性改革，釋放新的增長動力。

本屆博鰲亞洲論壇將主題確定為「亞洲的新未來：尋找和釋放新的發展動力」。周文重指出論壇將通過政、商、學界領袖的思想碰撞，於凝視共識基礎上為新一輪改革尋找切入點和新思路。

周文重說，亞洲經濟體在貿易增速減慢、一體化進程減速的情況下，亞洲國

家須不斷推動經濟一體化，通過結構性改革尋找新的增長引擎。他特別提到，當前以東盟為核心的「區域全面經濟夥伴關係」(RCEP)提倡開放性，與全球價值鏈聯繫更緊密，因此在亞洲更具代表性。

他又指出應給予青年人更多與成功人士交流和自我表現的機會，使他們的創新精神和發展夢想能更貼近國際潮流和時代節拍，並獲得更多社會關注和支持。青年人自身也應貢獻個人才智，為建設新亞洲作出努力。

鑑於近年越來越多中國企業走出國外。論壇已與世界銀行等建立合作關

係，為中國企業「走出去」搭橋鋪路。他特別提及，論壇的會員企業來自全球各地。論壇願利用資源和優勢，為中國企業與全球夥伴建立合作關係，發揮橋樑與紐帶的作用。

最後，周文重稱未來論壇將在議題設置上更緊密結合經濟形勢，嘉賓邀請將更廣泛，並擴大會員。論壇還加強智力支撐建設，不斷豐富完善論壇研究院的智力網絡，推動研究成果的轉化。此外，論壇還將深化與新興經濟體的合作並加強對中小企業發展的關注。



新疆主席稱三股勢力製造暴恐案

香港文匯報訊 據《新疆日報》報道，新疆主席努爾·白克力撰文稱，近年「三股勢力」(暴力恐怖勢力、民族分裂勢力和宗教極端勢力)不斷加緊滲透和破壞，製造一系列嚴重暴力恐怖案件，造成各族群眾生命財產巨大損失，嚴重危害社會和諧穩定。

「三股勢力」慣用的手法是利用群眾民族宗教感情，煽動宗教狂熱、大肆散佈宗教極端思想，蠱惑煽動群眾，實施暴力恐怖活動。

教唆信眾抵制政府管理

而宗教極端思想是「三股勢力」賴以生存的土壤。「三股勢力」利用宗教極端思想，煽動一些涉世不深的青少年盲目追隨，成為政治犧牲品。

宗教極端勢力鼓吹「聖戰殉教進天堂」，說「殺一個異教徒勝做十年功，可以直接進天堂」以此迷惑信眾，以自殺襲擊等殘暴方式發動所謂「聖戰」；又煽動群眾「除了真主以外不能服從任何人」，教唆信教群眾抵制政府管理。此外又反對一切現代文明，宣揚「不能看電視、聽廣播、讀報刊」，強迫或變相強迫年輕人留大鬍鬚，婦女穿着蒙面罩袍；他們宣揚政府資助蓋的房子不清真、內地企業生產的生活用品不清真。

暴力恐怖活動導致大量無辜群眾喪生，導致社會動盪。白克力呼籲政府幹部特別是少數民族幹部要主動揭穿「聖戰殉教進天堂」等謊言，肅清宗教極端思想，並教育引導各族群眾維護民族團結、維護國家統一。



去年底新疆莎車縣發生的暴力恐怖事件現場。

天津濱海試水跨境電商

香港文匯報訊(記者鄧哲 天津報道)記者日前從天津濱海中心商務區了解到，該區將打造內地首個跨境電子商務全供應鏈一體化服務平台，市民今後「海淘」將享受更優質的服務，縮短物流時間，降低物流成本。

天津頻出政策扶持電商發展

日前，天津市商務委發佈了《引進培育知名電商企業和普及深化電子商務應用三年行動方案(2014—2016)》。重點在電子商務招商引資，並且促進電子商務應用方面制定的配套行動。除此之外，天津市商務委還圍繞三年行動方案，出臺了一系列促進天津電子商務發展的配套支持政策。業內人士認為，政策的出臺將對天津大宗商品電子商務和跨境電子商務等領域

起到強有力的助推作用。

一體化平台提供保姆服務

中心商務區借重首都資源專項工作領導小組辦公室主任孫鈺凱向記者透露，中心商務區將力爭年內推出跨境電子商務全供應鏈一體化交易平臺，吸引全世界跨境電商在該區形成產業聚集。

他給記者舉了個例子，比如英國一家企業想要把商品銷售到中國來，他只需要做兩件事，一是擁有自己的品牌，二是確保產品的生產質量，至於出口報關、檢驗檢疫、結匯、退稅、物流、營銷等環節均可通過平台完成。也就是說，產品從生產部門出來後，企業只需要等着拿錢就可以了，平台會提供全方位的管家式保姆服務。

中新生態城打造能源監測平台

香港文匯報訊(記者鄧哲 天津報道)記者從中新生態城獲悉，生態城管委會於近日與施耐德電氣公司及北方綠谷公司共同簽署中新生態城區域能效管理及科技合作框架協議，共同打造內地首個區域可再生能源監測平台。



集、追蹤和分析，實現對區域內可再生能源使用佔比追蹤、綠色技術效果評價和節能減排成果推廣展示等，最終實現能源全生命周期管理和可持續應用。

可再生能源即時監測

據介紹，該項目建成後，將對生態城區域內的風能、太陽能光伏、地源熱泵、太陽能熱水等多種可再生能源利用及常規能源使用情況進行即時監測，並通過數據收



烏魯木齊市公安局特警八支隊是處置暴恐犯罪事件的隊伍。

布達拉宮5月起推旺季門票

香港文匯報訊 據新華社報道，今年5月1日起，西藏布達拉宮將實行旅遊旺季門票價格，從淡季的每人100元上調至每人200元。布達拉宮管理處負責人透露消息，5月1日起至10月31日，布達拉宮門票實行旺季管理辦法，遊客參觀布達拉宮須提前一天在布達拉宮西門門票預訂處預訂門票。

多年在布達拉宮從事導遊工作的貴桑卓瑪說，布達拉宮導遊服務收費一般為200元，旅遊旺季會提高到400元。她提醒遊客，參觀布達拉宮時，要注意尊重藏傳佛教習俗，嚴格遵守禁止拍照區域的規定。

限參觀人數減損害

旅遊旺季期間，為盡量減少遊客對布達拉宮土木結構建築的人為損害，布達拉宮管理處限定每天參觀人數為4000人。有着1300多年歷史的布達拉宮是西藏的標誌性建築，由各類大小經堂、達賴喇嘛靈塔殿、僧舍等組成，是進藏遊客的必去之地之一。

日統一釣島英文名稱強化滲透

香港文匯報訊 據新華網報道，日本政府決定把國土地理院使用的「尖閣諸島」(中國稱釣魚島)的羅馬字標注統一改為外務省所使用的英文名稱(The Senkaku Islands)，並已付諸實施。

按共同社報道稱，由於不同名稱混用至今，日本政府認為有必要重新探討。文章分析稱，鑒於圍繞釣魚島問題與中國產生的對立等，日方此舉意在使日本使用的名稱滲透得更廣泛。

據悉，國土地理院是日本國土交通省的下設機構，主要負責測量及提供地理信息，統一後的英文名稱將被用於今後發行的英文版地圖等。日本政府還希望外語論文等能使用修改後的英文名稱，以期強化對外傳播信息的能力。

就釣魚島問題，中國外交部曾多次表態：無論日方以什麼手段宣傳其單方面非法立場，都不能改變釣魚島屬於中國的事實。中國嚴肅敦促日方正視歷史和現實，立即停止一切挑釁言行，回到通過對話磋商管控爭議和解決問題的軌道上。

侵華七三一部隊陳列館增館藏

香港文匯報訊 據新華網報道，經過兩年多在內地範圍搜集，侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館新增館藏1740件，全館文物總數超過6300件。

侵華日軍第七三一部隊罪證陳列館透露消息，1945年日本戰敗前夕，七三一部隊為銷毀罪證，把大部分資料和用品付之一炬，炸毀了研究、實驗、生產細菌的主要設備。1982年陳列館成立後，通過社會調查徵集、收購、考古發掘、愛國人士捐贈等方式，找到一批重要遺物。

為搜集更多罪證，陳列館將查找文物的範圍擴大至內地各省市，所有七三一部隊走過、駐紮過的地方都有工作人員去搜集，包括武器彈藥、服飾裝備、器具零件、書刊圖證、藥物試劑等，文物類別涉及侵華日軍細菌部隊從研究、實驗、製造細菌武器到發動細菌戰的全過程。據悉，目前陳列館每年對外接待參觀超過30萬人次，其中國外觀眾約佔10%。



七三一部隊罪證陳列館將增加更多館藏供遊客參觀了解。

泰公主受聘山大任名譽教授

香港文匯報訊 據新華社報道，泰國公主詩琳通昨日受聘為山東大學名譽教授，詩琳通公主希望中泰兩國在文化、教育領域開展更多的合作，為中泰友誼培養更多的友好使者。

昨日上午，詩琳通公主在山東大學明德樓，接受山東大學校長張榮授予的山東大學名譽教授聘書，並佩戴校徽。詩琳通公主表示，她非常開心能和自己喜歡的作家老舍先生一樣成為山東大學教授。

詩琳通公主強調，互相了解是增進友誼的基礎，希望中泰兩國在文化、教育領域開展更多的合作，為中泰友誼培養更多的友好使者。